

# 韩国检方今天通报传唤朴槿惠日期

## 将以“犯罪嫌疑人”的身份对其进行调查

本报讯 据韩联社3月14日报道,韩国检察机关将于3月15日通报对于前总统朴槿惠的传唤日程计划。

据报道,韩国检察厅特别搜查本部有关负责人3月14日下午接受记者采访时表示:“明天将通报前总统朴槿惠的传唤日期”。

该相关人士表示,将以“犯罪嫌疑人”的身份对朴槿惠进行调查。他指出,目前,尚未和朴槿惠方面进行协调。

韩国前总统朴槿惠3月10日遭弹劾下台后,失去刑事豁免权,调查“干政”案的检察部门随即全面启动调查。

据此前报道,检方正考虑在大选前还是大选后调查和起诉朴槿惠,若决定本月底进行当面调

查,可能在本周内传唤朴槿惠。

### 韩国初定5月9日选新总统

韩国宪法法院3月10日通过对时任总统朴槿惠的弹劾案。按照相关规定,韩国需在60天内举行下届大选,同时需在选举日50天之前公布具体日期。以此推算,大选需在4月底至5月上旬之间举行。

韩国媒体3月13日援引政府消息人士的话报道,由于5月第一周公共假日比较多,加上考虑到周末等因素,5月9日将是比较好的选择。这名消息人士说,政府已经初步决定于5月9日举行下届总统选举,目前只剩下与选举管理委员

会协商等行政程序。政府计划本周召开国务会议以确定选举日期并对外公布。

韩国民调机构3月12日公布的一项民意调查结果显示,在下届大选潜在总统候选人中,最大在野党共同民主党前党首文在寅获得29.9%的民众支持率,以较大优势领先其他竞争对手。

### 韩国代总统拒绝12名总统幕僚辞呈

韩国代行总统职权的国务总理黄教安3月14日拒绝了青瓦台12名总统幕僚的辞呈。

本月10日,韩国宪法法院作出罢免总统朴槿惠的判决。3月13日,包括青瓦台秘书长韩光

玉、国家安保室长金宽镇在内的12名幕僚为承担政治上、道义上的责任,集体请辞。

黄教安3月14日在中央政府首尔办公楼召开记者会说,鉴于眼下安保和经济形势严峻,为防止出现国政空白,以及为处理好悬而未决的问题,黄教安决定退回青瓦台幕僚的辞呈。总统秘书室3名室长和9名首席秘书体制将持续至下届政府成立,在此期间负责处理好前总统档案的移交工作,制订交接程序等。

韩国媒体认为,韩国发生了总统被罢免下台的史无前例事件,目前韩国在安保和经济领域面临双重挑战。黄教安退回青瓦台幕僚的辞呈,意在施政求稳。

(新华中新)

## 风吹土耳其热气球 15名中国游客受伤

据新华社安卡拉3月14日电 中国驻土耳其大使馆14日证实,土耳其中部旅游胜地卡帕多基亚当天发生热气球事故,15名中国游客受伤。

据土耳其阿纳多卢通讯社报道,当天的事故发生在了卡帕多基亚的格雷梅地区,3个热气球在着陆时遭遇大风,造成至少49名游客受伤,伤员暂无生命危险。

中国驻土耳其大使馆证实,伤者中有15名中国游客,其中多数人为骨折,目前已全部送往当地医院进行救治,使馆正在进一步了解情况。土文化和旅游部已派官员赴现场进行处置,并前往当地医院看望伤者。

卡帕多基亚位于土耳其的中部,具有丰富的喀斯特地貌,每年有大量来自世界各地的游客选择乘热气球升空鸟瞰。此前也曾多次发生过热气球相撞、坠落等事故致游客伤亡。今年2月发生的一起热气球坠落事故造成一名丹麦游客死亡。

## 联合国建议 追究金正男遇刺案 相关人员责任

本报讯 当地时间3月13日,联合国人权理事会第34次会议根据日程安排,审议朝鲜人权问题,并在会上讨论了金正男被暗杀事件。与会的大部分西方国家指出朝鲜犯有反人类罪。朝鲜代表没有出席当天的会议。

联合国朝鲜人权问题特别报告员金塔纳向媒体表示,金正男被暗杀事件已经被写入“朝鲜人权报告”中,并提交人权理事会进行审议。他还建议国际社会通过国际刑事法院,追究相关人员的责任。报告员还向媒体表示,金正男被暗杀致死是毋庸置疑的,朝方必须尊重马来西亚政府发布的尸检报告。

联合国人权理事会将于3月23日、24日投票表决朝鲜违反人权的行为,并将着重讨论自金正男被暗杀事件以后,朝鲜侨民在全球各国的人身安全问题。(凤凰)

## 马来西亚将遣返 逾期居留朝鲜劳工

新华社吉隆坡3月14日电 马来西亚副总理扎希德14日表示,马方将遣返约50名工作许可过期的朝鲜劳工。

扎希德当天在国会表示,这些劳工原本在马来西亚位于加里曼丹岛北部的沙捞越州工作,因工作许可过期遭到扣押,马当局在完成相关手续后将把他们遣返回朝鲜。

扎希德说,目前估计有315名朝鲜公民在马来西亚境内,如果他们拥有有效的签证或工作许可,将获准留在马来西亚。

2月13日,一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场寻求医疗救助,随后在送往医院途中身亡。事发后,马朝双方围绕尸检、调查等问题互相指责,先后宣布驱逐对方大使。本月7日,朝鲜外务省通报马来西亚驻朝鲜大使馆,暂时禁止朝鲜境内马来西亚公民离境。随后,马方也以禁止境内所有朝鲜公民离境作为回应。马来西亚警方10日正式宣布死者为金正男,但未得到朝方确认。



通用原子能公司为美军研制的MQ-1C“灰鹰”属于中空长航时攻击型无人机,是MQ-1“捕食者”无人机的升级版。(资料图)

## 美军向驻韩基地部署无人攻击机连队

本报讯 据外媒3月14日报道,美国军方3月13日证实,美军开始向驻韩美军基地部署无人攻击机部队,以应对朝鲜的“导弹威胁”。不过美国军方没有说明这批无人攻击机会在何时抵韩。

报道称,驻韩美军发言人布什在声明中称,美国陆军已经开始向

驻韩美军群山基地部署连级“灰鹰”无人攻击机部队,该连装备12架“灰鹰”。

据了解,“灰鹰”是由“捕食者”改进而来的最新型无人攻击机,身长8米,翼展17米,属于中空长航时无人机,能以280公里的时速不间断飞行30个小时,作

战半径覆盖朝鲜半岛,可昼夜连续高画质监控半岛全境。

“灰鹰”无人攻击机可挂载四枚射程约8公里的“地狱火”反坦克导弹,和四枚最新的“毒蛇打击”小型精确制导炸弹。

据悉,“灰鹰”曾于2015年在群山基地首度试飞,并成功

通过无线信号向比翼齐飞的一架AH-64“阿帕奇”武装直升机传递情报。驻韩美军原计划在“有事时”向朝鲜半岛临时出动“灰鹰”,如今决定常年驻韩,体现了“对朝核威胁愈演愈烈的高度警惕”。

(中新)

## 土耳其宣布禁止荷兰大使入境

### 与欧洲矛盾升级,土耳其接下来或放百万难民进欧洲

本报讯 土耳其政府近期安排高官前往德国、奥地利、荷兰等国,以动员海外的550万土耳其公民参加修宪公投。但此举遭欧洲多国阻拦,引发外交争执不断升级。

新华社3月14日的消息称,当地时间3月13日晚,土耳其副总理库尔图尔穆什宣布,土耳其将对荷兰采取一系列措施,以回应荷兰政府阻挠土官员入境并驱散当地土耳其人集会的行为。

库尔图尔穆什宣布,土耳其政府将暂停与荷兰的所有高层政治磋商。同时,土耳其将禁止荷兰外交官乘坐的班机进入领空。

库尔图尔穆什表示,目前在

土耳其境外的荷兰驻土大使将被禁止入境,直到荷兰政府满足土方此前提出的要求。

此外,土耳其政府将建议议会解散土荷议会友好小组。

3月13日早些时候,土耳其外交部召见荷兰驻土大使馆临时代办,就近日荷兰方面拦截土部长级官员车辆以及用暴力对待土公民集会问题分别递交了两份照会。

本月11日,土耳其家庭和社会政策部长萨扬乘车进入荷兰,前往土耳其驻鹿特丹领事馆,途中遭到荷兰阻拦,随后乘坐荷兰警方车辆离开。同日,土耳其外长恰武什奥卢原定访问荷兰乘坐的航班被荷方取消飞机着陆。

据悉,两位土耳其部长原计划在荷兰出席土耳其人集会,为4月16日举行的土耳其修宪公投造势。如果修宪草案获得通过,土耳其共和国政体将由议会制改为总统制,总统从宪法上被赋予更多实权,将直接任命政府部长,总理职位将被废除。

去年7月发生未遂军事政变后,埃尔多安政府在肃清行动中,将10多万人逮捕或开除公职。BBC分析,多个欧洲国家对土耳其政府在去年未遂政变之后的反应感到不安,同时担心实行总统制后土耳其总统埃尔多安将独揽大权实施独裁统治。

据外媒报道,库尔图尔穆什近

日还表示:“欧洲没有遵守移民协议,对我们来说,协议已经终止。”有媒体认为,这意味着土耳其或将放出数百万难民进入欧洲。

去年3月,欧盟与土耳其达成一项重要移民协议。根据协议,土耳其将加大措施防止非法移民进入欧洲。欧盟承诺给土耳其30亿欧元帮助政府解决难民问题,同时对土耳其免签,进一步推动土耳其入欧谈判。但去年7月,欧洲议会投票决定中止土耳其加入欧盟的谈判,令土耳其不爽。土耳其若终止协议,意味着土耳其将放开边境,数百万难民将涌入欧洲,欧洲的难民危机无疑将进一步加剧。(宗禾)